



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 сентября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские многоборцы пополнили копилку побед муниципального района

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинские боксеры вышли на ринг в Туруханске
- В Дудинке прошла спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Красноярский край вырос в летнем экорейтинге регионов благодаря Серному проекту Норильска

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае снизилась заболеваемость ОРВИ
- Красноярск занял 29 место среди городов России по уровню зарплат
- Житель Красноярска не встал на воинский учет и лишился гражданства

5. СМИ о России:

- Генштаб ВС: Срок службы по призыву в России останется неизменным
- Призывники смогут обжаловать решения призывных комиссий онлайн
- Володин: отказ женщины от рождения детей не попадет под закон о запрете чайлдфри
- Платежи россиян за ЖКХ с 1 июля 2025 года вырастут на 12%
- ФАС проконтролирует изменение платы за коммунальные услуги
- Правительство заложило в бюджет почти половину денег на соцразвитие: на что потратят средства
- Дворники, токари и врачи стали самыми дефицитными профессиями в России

6. Разное:

- Идеальный враг
- Адекватная идеология

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырские многоборцы пополнили копилку побед муниципального района

Таймырские спортсмены завоевали золото и серебро в общекомандном зачете по результатам краевого этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» в 2024-2025 учебном году, дисциплина: северное многоборье.

Соревнования проводились в г. Кодинске Кежемского района Красноярского края среди юношей и девушек 11-13 лет и 14-15 лет. В них приняло участие 4 команды Красноярского края. В сборную команду Таймыра вошли 14 спортсменов спортивной школы по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима г.Дудинки.

По итогам соревнований в возрастной категории 11-13 лет Екатерина Ямкина завоевала первое место в беге с палкой и третье в сумме многоборья; Вероника Пальчина стала второй в беге с палкой и прыжках через нарты; Яна Ямкина и Данил Мельников стали третьими в беге с палкой и метании топора соответственно. В общекомандном зачете у сборной второе место.

В возрастной категории 14-15 лет Мафтуна Инатуллаева завоевала четыре медали – золото в метании топора, серебро в прыжках через нарты и в сумме многоборья и бронзу в метании тынзяна на хорей; Александра Здунова стала первой в тройном прыжке с отталкиванием двумя ногами и беге с палкой и третьей в метании топора; у Дарьи Яковлевой третье место в беге с палкой и прыжках через нарты; Демьян Поротов стал серебряным призером в метании тынзяна на хорей и Севастьян Кошкарев завоевал золото в тройном прыжке с отталкиванием двумя ногами, метании тынзяна на хорей, прыжках через нарты и в сумме многоборья, а также серебро в беге с палкой и метании топора. В общекомандном зачете сборная заняла первое место.

Подготовили таймырских многоборцев тренеры Константин Пальчин и Иван Антонов.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинские боксеры вышли на ринг в Туруханске

С 23 по 26 сентября воспитанники секции бокса Центра силовых видов спорта МАУ «Дудинский спортивный комплекс» приняли участие в открытом краевом турнире по боксу памяти тренеров Р. Ф. Давыдова и В. В. Шевченко, проходившем в спортивном комплексе «Мангазейский» в селе Туруханск. В соревнованиях приняли участие 100 спортсменов из Красноярска, Новосибирска, Кемерово, Хакасии, Норильска, Талнаха, Туруханска и Игарки. Дудинскую школу бокса на турнире представляли четыре боксера.

По результатам проведенных поединков Филипп Туглаков и Николай Самойлов завоевали «серебро», у Руслана Габбасова и Виталия Денисюка «бронзовые» медали. Спортсменов подготовил тренер секции бокса Павел Насонов.

В Дудинке прошла спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья

28 сентября в доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» состоялись игры двадцать первой ежегодной Открытой Спартакиады Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. В соревнованиях приняли участие более 60 спортсменов из Дудинки, Норильска, Талнаха и Кайеркана. Команды приветствовали заместитель главы Таймыра по социальной политике Татьяна Друппова, первый заместитель председателя Таймырского районного Совета депутатов Александр Иванов и председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин.

Председатель Горсовета Дудинки Сергей Бородин приветствовал участников соревнований от имени жителей Дудинки и отметил, преемственность поколений спортсменов адаптивного спорта. «Приятно видеть среди участников представителей разных

поколений, а значит, есть традиции, есть преемственность, и ваша активность является несомненным примером для всех,» — отметил Сергей Владимирович.

Участники соревновались в специальных легкоатлетических дисциплинах — бросках набивного мяча, дартсе, фигурном вождении на инвалидной коляске и бочке. Творческий подарок участникам спартакиады и болельщикам представили участницы студии эстрадного танца «Экстрим» городского Дома культуры.

Победу в соревнованиях одержали спортсмены из Норильска. Второе место заняли представители сборной Дудинки, бронзовым призёром стала команда из Талнаха.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Красноярский край вырос в летнем экорейтинге регионов благодаря Серному проекту Норильска

Снижение выбросов двуоксида серы в Норильске, которое произошло благодаря запуску Серной программы "Норникеля", привело к росту Красноярского края в национальном экологическом рейтинге по итогам лета на три строчки, с 81 на 78 место. Об этом сообщил ТАСС директор природоохранных программ общественной организации "Зеленый патруль" Роман Пукалов.

"Рейтинг показывает, что в Красноярском крае безусловным "локомотивом" в экологии является Норильск и компания "Норникель" как инициатор Серной программы. С запуском осенью 2023 года лишь ее первой линии в городе Норильске уже на 190 тыс. тонн снижены выбросы в атмосферу диоксида серы. Они уловлены, не попали в воздух. Ждем вторую линию", - сказал Пукалов.

По его словам, это еще не значит, что Норильск можно уже включать в рейтинг самых чистых городов России. Но к завершению Серной программы объем выбросов серы снизится на 900 тыс. тонн.

По итогам опубликованного в понедельник летнего рейтинга первую строчку заняла Республика Алтай, замыкает рейтинг Забайкальский край. Как пояснил Пукалов, "отличников" в национальном экологическом рейтинге нет, но число "хорошистов" с условным показателем 75 пунктов сводного индекса из 100 возможных по итогам лета 2024 года выросло до 40 регионов. Если в промышленно развитой Омской области летом 2018 года сводный экологический индекс из 100 возможных пунктов был всего 45, то теперь поднялся до 64. В Красноярском крае было 44 - стало также 64. В Иркутской области с 2018 года он вырос с 41 до 67 пунктов.

Национальный экологический рейтинг регионов составляется с 2008 года по временам года: зима, весна, лето, осень. Основой для него служат информационные материалы и сообщения, а также ситуации, мероприятия и события в области экологии и охраны окружающей среды. Источниками материалов служат СМИ, органы власти, общественные организации, предприятия и граждане.

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае снизилась заболеваемость ОРВИ

В Красноярском крае в последнюю неделю сентября к медикам с симптомами ОРВИ обратились 14 347 жителей. Это на 11,7 % меньше, чем на предыдущей неделе, рассказали в Роспотребнадзоре.

Как и прежде, основную часть заболевших составляют жители Красноярска и Норильска — 8 462 и 961 соответственно. Почти 51 % — это взрослые, а среди детей чаще всего болели в возрасте от 3 до 6 лет.

На дистанционный формат обучения переведены 17 школьных классов и закрыта одна группа в садике из-за отсутствия более 20 % детей по причине заболевания ОРВИ.

«Пока в регионе сохраняется циркуляция вирусов негриппозной этиологии — риновирусы, вирусы парагриппа», — отмечают эпидемиологи.

А ситуацию с коронавирусной инфекции в Красноярском крае называют стабильной, несмотря на незначительный рост заболевших — со 165 до 195 за неделю.

newslab

Красноярск занял 29 место среди городов России по уровню зарплат

Аналитики «РИА Новости» составили рейтинг российских городов по уровню зарплат. Красноярск занял в нем 29 место. За год зарплаты в регионе, если верить экспертам, существенно подросли.

Средняя «чистая» зарплата в Красноярском крае в 1П составила 81,9 тыс. рублей. Это на 18,1% больше, чем в тот же период 2023. На зарплату можно купить 3,7 фиксированных потребительских наборов.

Что касается других сибирских городов, то больше всего за год зарплата подросла в Иркутске — на 19,3% и составила в 1п 2024 85,2 тыс. рублей. В Кемерово зарплаты выросли на 13,1% и составили 73,8 тыс. рублей. В Новосибирске зарплата составила 75,8 рублей (+18,6%). В Омске рост зарплат составил 18,1%, в 1П 2024 она равнялась 64,1 тыс. рублей.

В Кызыле средняя зарплата выросла на 14,1% до 66,4 тыс. рублей. В Абакане прирост составил 14,6%. В 1П средняя чистая зарплата равнялась 66,6 тыс. рублей. В Барнауле зарплата составила 57,2 тыс. рублей (+17,8%).

Первое место в рейтинге российских городов занимает Новый Уренгой. Там среднемесячная чистая зарплата в 1П 2024 составляла 156,3 тыс. рублей. На последних строчках находятся Нальчик, Грозный и Элиста, там зарплата составляет 44,3...44,7 тыс. рублей.

ДК

Житель Красноярска не встал на воинский учет и лишился гражданства

В Красноярске 39-летний мужчина лишился гражданства РФ из-за того, что не встал на воинский учет.

Как сообщили в полиции, гражданин Армении 1985 года рождения получил гражданство в январе 2023 года, однако «проигнорировал свою новую обязанность и после получения паспорта не осуществил первоначальную постановку на воинский учет».

В конце сентября этого года мужчину лишили гражданства, теперь он обязан покинуть территорию РФ, в противном случае его выдворят в принудительном порядке.

В России с августа действует закон о лишении приобретенного гражданства за уклонение от постановки на воинский учет. До этого был принят закон о лишении гражданства за совершении преступлений по статьям о распространении фейков о ВС РФ, дискредитации армии, за тяжкие преступления и за действия, создающие угрозу национальной безопасности России, дезертирство и призывы к экстремизму.

ПМ

5. СМИ о России

Генштаб ВС: Срок службы по призыву в России останется неизменным

Срок службы по призыву в России останется неизменным. Об этом сообщил начальник главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Вооруженных сил России генерал-полковник Евгений Бурдинский в интервью газете "Красная звезда".

По его словам, мероприятия как прошедшего, так и текущего призыва никак не связаны с проведением специальной военной операции. Для участия в выполнении задач СВО военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, как и прежде, привлекаются не будут, подчеркнул Бурдинский.

Он добавил, что срок службы по призыву останется неизменным.

Собеседник издания также сообщил, что отправка молодого пополнения в войска начнется с 15 октября. Большинство призывников будут направлены в учебные соединения и воинские части, где освоят военную технику и получают военно-учетные специальности. Затем они продолжают службу в соответствии с полученной военной подготовкой.

Ранее президент РФ Владимир Путин подписал указ о начале осеннего призыва на срочную службу с 1 октября. Из документа следует, что будут призваны 133 тысячи человек в возрасте от 18 до 30 лет. Срок службы составит 12 месяцев.

Напомним, в ходе весеннего призыва этого года для прохождения военной службы были призваны и отправлены в войска 150 тысяч парней призывного возраста. Молодые люди получили право выбрать, в каком виде или роде войск им предпочтительней было бы служить. Такое решение в итоге принимается с учетом состояния их здоровья и результатов профессионального и психологического отбора.

Российская газета

Призывники смогут обжаловать решения призывных комиссий онлайн

Призывники, которые в ходе осенней призывной кампании будут несогласны с решениями комиссий, смогут обжаловать их в досудебном порядке, в том числе онлайн через портал "Госуслуги", сообщил заместитель начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба ВС РФ вице-адмирал Владимир Цимлянский.

Осенний призыв начнется 1 октября и завершится 31 декабря. "Особенностью предстоящей призывной кампании будет возможность обжалования призывниками в досудебном порядке решений, принятых призывными комиссиями. Подать жалобу в призывную комиссию субъекта Российской Федерации теперь можно в электронном виде с использованием портала "Госуслуги", - сказал Цимлянский на брифинге.

Кроме того, по его словам, сделать это можно будет через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в письменной форме на бумажном носителе при личном приеме гражданина.

РИА Новости

Володин: отказ женщины от рождения детей не попадет под закон о запрете чайлдфри

Решение женщины отказаться от рождения ребенка не будет подпадать под закон о пропаганде чайлдфри – идеологии отказа от деторождения. Об этом заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

По словам Володина, пропаганда бездетности – социально опасное явление, которое «американцы продвигают». Он отметил, что, «по данным социологов, 8% опрошенных являются активными чайлдфри», и пропаганда отрицательно сказывается на ситуации. Спикер Госдумы привел пример: именно в результате пропаганды смены пола число таких случаев выросло за последние годы в три раза.

«Цель законопроекта – пресечь любой деструктивный контент, который может повлиять на решение личности о рождении детей. Не запретив это, мы не решим проблему демографии», – подчеркнул Володин.

18 сентября спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что движение чайлдфри следует запретить в России на законодательном уровне. 23 сентября правительственная комиссия по законопроектной деятельности поддержала пакет законопроектов о запрете пропаганды чайлдфри. Первый законопроект вводит запрет пропаганды бездетности в интернете, СМИ, фильмах и рекламе. Вторым проектом предусматривается административная ответственность для сторонников чайлдфри по аналогии с наказанием за пропаганду ЛГБТ (организация признана экстремистской и запрещена в РФ). Максимальные штрафы для граждан составят до 400 000 руб., для должностных лиц – до 800 000 руб., для юрлиц – до 5 млн руб.

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в этой связи подчеркнул, что при введении на законодательном уровне новых запретов важно не допускать злоупотреблений и расплывчатых формулировок. Он также обратил внимание, что помимо «запрещающих»

появляется много других законопроектов, которые регулируют, упрощают какие-то процедуры, делают их более удобными.

Ведомости

Платежи россиян за ЖКХ с 1 июля 2025 года вырастут на 12%

Минэкономразвития России прогнозирует рост совокупного платежа граждан за коммунальные услуги в среднем по стране с 1 июля 2025 года на 11,9%, с 1 июля 2026 года — на 5,4%, с 1 июля 2027 года — на 4,8%.

«В 2025 году индексация совокупного платежа граждан будет формироваться от прогнозируемой инфляции и темпов изменения цен (тарифов) в сфере газоснабжения и в электроэнергетике... С учетом этих факторов индекс платы граждан за коммунальные услуги прогнозируется в 2025 году на уровне 11,9%, в 2026 году — 5,4%, в 2027 году — 4,8%», — говорится в прогнозе социально-экономического развития России на 2025 год и плановый период 2026—2027 годов, внесенном в составе бюджетного пакета в Госдуму. Документ подготовлен Минэкономразвития.

В документе указано, что размер индексации тарифов на электроэнергию для населения в среднем по стране с 1 июля 2025 года составит 12,6%, с 1 июля 2026 года — 5,2% и с 1 июля 2027 года — 4%.

Исходя из документа, индексация газовых тарифов составит: 10,3% с 1 июля 2025 года, 4,3% с 1 июля 2026 года и 4% с 1 июля 2027 года.

Как указано в тексте прогноза, «с целью обеспечения надежности поставок природного газа всем категориям потребителей, а также продолжения реализации программ социальной газификации и соединения новых регионов с Единой системой газоснабжения индексация в 2025 года оптовых цен на газ для всех категорий потребителей будет проведена на уровне 10,3%». В 2026—2027 годах рост регулируемых цен на газ вернется к исторически принятым значениям, не превышающим прогнозную годовую инфляцию, добавляется в документе.

Что касается тарифов в электроэнергетике, то в 2025 году «в связи с корректировкой прогнозного уровня инфляции и темпов индексации оптовых цен на газ для всех категорий потребителей, а также реализацией крупных инвестиционных проектов в электроэнергетике, прогнозный рост конечной цены на электрическую энергию составит 12,6% для населения».

РИА новости

ФАС проконтролирует изменение платы за коммунальные услуги

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) проконтролирует изменение платы за коммунальные услуги в России. Об этом сообщается на сайте ведомства.

Как напомнили в ФАС, по каждому субъекту России устанавливается свой индекс платы граждан и допустимое отклонение от установленного распоряжением правительства индекса по отдельным городам на основании решений глав регионов.

«ФАС России на регулярной основе осуществляет мониторинг изменения платы граждан за коммунальные услуги», — говорится в сообщении. Там также отметили, что в случае выявления нарушений при начислении платы в квитанциях граждане могут обращаться в государственную жилищную инспекцию своего региона.

По данным ФАС в 2023 году было утверждено постановление о наделении полномочиями территориальных органов ведомства по проверке тарифов. Это позволило выявлять нарушения тарифного законодательства в два раза.

В России с 1 июля 2024 года повышены тарифы на оплату жилищно-коммунальных услуг. Правительство утвердило свой индекс для каждого региона. Самый высокий в Забайкальском крае — 15 процентов. Самый низкий — четыре процента — в Хакасии. В столице индекс определили в 11 процентов, а в Санкт-Петербурге — в 9,8 процента.

Лента.ру

Правительство заложило в бюджет почти половину денег на соцразвитие: на что потратят средства

Правительство РФ внесло в Госдуму проект бюджета РФ на ближайшие три года. Его размер составляет свыше 40 триллионов рублей. Из них часть будет направлена на развитие социальной политики. Сумма составит более 20 триллионов рублей. Также стало известно, что соцпенсии в России с 1 апреля 2025 года будут проиндексированы на 14,75% согласно проекту бюджета Социального фонда. На что еще пойдут деньги — в материале URA.RU.

Половина бюджета — на людей

Минфин РФ отметил, что на раздел «Социальная политика» в проекте бюджета заложено около 20 триллионов рублей. В 2025 году потратят 6,4 триллиона, в 2026 году — 7,19, а в 2027 году — 7,24 триллиона рублей.

Пенсии будут повышены

В новом проекте бюджета на 2025—2027 годы предусмотрена индексация пенсий работающим гражданам с учетом инфляции. С 1 февраля 2025 года страховые пенсии увеличатся на 7,3%. Социальные пенсии с 1 апреля 2025 года проиндексируют на 14,75%.

В пояснительной записке, внесенной правительством в Госдуму, указано, что с 1 февраля ежегодно будут проиндексированы публичные обязательства на прогнозный уровень инфляции: в 2025 году — 7,3%, в 2026 году — 4,5% и в 2027 году — 4%. Также с 1 апреля 2025 года будут проиндексированы выплаты, зависящие от социальных пенсий: в 2025 году — на 14,8%, в 2026 году — на 4,5%, в 2027 году — на 4%.

Погашение ипотеки многодетным семьям

При планировании бюджета для федерального проекта «Многодетная семья» предусмотрены ассигнования для реализации отдельных поручений президента. Включены: увеличение охвата социальной помощи на базе социального контракта для многодетных семей, софинансирование программ по стимулированию рождаемости, а также продление до 2030 года выплаты в 450 тысяч рублей для погашения ипотеки многодетным семьям.

Материнский капитал

Правительство РФ запланировало выделить около 1,7 триллиона рублей на материнский капитал в 2025—2027 годах. С 1 февраля 2025 года выплаты будут проиндексированы по уровню инфляции. В 2026 году на эти цели выделят 575 миллиардов рублей, а в 2027 — 612 миллиардов.

Помощь регионам с низкой рождаемостью

Регионы России с низкой рождаемостью получат 37,5 миллиона рублей на улучшение демографической ситуации. Эти средства включены в бюджет на 2025 год и план на 2026—2027 годы в рамках нацпроекта «Семья». Финансирование направлено на поддержку региональных программ, повышающих рождаемость в территориях с коэффициентом ниже среднего по стране по итогам 2023 года.

Новая выплата для многодетных родителей

С 2026 года в России введут новую семейную выплату для родителей с двумя и более детьми. На эти выплаты в бюджете предусмотрено 101 миллиард рублей в 2026 году и 108 миллиардов в 2027. Однако не указаны частота выплат и их размер. Эта мера является частью федерального проекта «Поддержка семьи» и включает в себя индексацию маткапитала.

Поддержка малоимущих граждан и инвалидов

Для развития системы долгосрочного ухода за пожилыми и инвалидами, нуждающимися в постоянном уходе, выделено более 80 миллиардов рублей. Кроме того, на поддержку демографических инициатив в регионах с низкой рождаемостью направлено 37,5 миллиарда рублей.

Программа социального контракта для поддержки малоимущих граждан получит более 130 миллиардов рублей, что позволит расширить круг получателей и помочь им обрести устойчивый доход. Также расширен перечень субъектов, где будет развиваться комплексная программа реабилитации и реабилитации детей-инвалидов.

URA.RU

Стали известны самые дефицитные профессии в России. Дворники, токари и врачи стали самыми дефицитными профессиями в России

Самыми дефицитными профессиями в России с точки зрения обеспечения кадрами являются дворники, токари, фрезеровщики и шлифовщики, а также врачи, повара и продавцы-консультанты, свидетельствуют данные Headhunter, подготовленные специально для РИА Новости.

"Дворник - индекс активных резюме на одну вакансию 0,9. Медианная зарплата 31,1 тысяча рублей, прирост зарплаты по сравнению с 2023 годом - 24%. Токарь, фрезеровщик, шлифовщик - индекс активных резюме на одну вакансию 1. Медианная зарплата 140,8 тысяч рублей, прирост зарплаты по сравнению с 2023 годом - 32%", - отмечается в данных.

По данным сервиса, дефицит врачей, поваров, пекарей и кондитеров, а также продавцов-консультантов находится на одном уровне - индекс активных резюме на одну вакансию составляет 1,2. При этом медианная зарплата врача - 85,2 тысячи рублей, прирост зарплаты - 21%. Медианная зарплата поваров выросла на 16% и находится на уровне 55,6 тысяч рублей, а медианная зарплата продавцов-консультантов увеличилась на 23% и составляет 48,3 тысячи рублей.

Кроме того, в списке с наибольшим дефицитом находятся администраторы магазина с медианной зарплатой в 53 тысячи рублей, автослесари и автомеханики (99,8 тысяч рублей), фармацевты-провизоры (60,2 тысячи рублей), а также слесари и сантехники (71,1 тысячи рублей), агенты по недвижимости (146,9 тысячи рублей) и мерчандайзеры (43,5 тысячи рублей).

РИА Новости

6. Разное

Идеальный враг

Для коллективного Запада война с Россией превратилась из внешних отношений в фактор внутренней политики. Она стала ключевым эксклюзивным стержнем, на который, как нить на веретено, накручивается вся остальная идеологическая конструкция правящих элит "золотого миллиарда". Не только общенациональные, но региональные и даже муниципальные выборы не обходятся без прений по русскому вопросу. Кандидат, решивший обойти молчанием необходимость задушить Россию, рискует оказаться на обочине политического мейнстрима.

Первопричина, корни этого явления кроются в экономике, а точнее - в долгосрочном, неумолимом падении уровня жизни западного населения. Движение к фиаско началось четверть века назад спорадическими вспышками локальных кризисов. Первые беспокойные голоса приближающегося апокалипсиса прозвучали на сломе тысячелетий. Неожиданные банкротства "построенных навечно", дефицит и недоступность вчера еще привычных товаров, необходимость залезать в долги - всё это накапливалось с нулевых, обострилось в ковидную эпопею и явно, системно проявилось одновременно с началом специальной военной операции, спровоцированной тем же Западом.

Обнищание населения требует объяснения - как так вышло? Молодое поколение интересуется - почему оно, вкалывая и выламываясь на работе, живёт хуже своих родителей? Наилучшее из всех объяснений, снимающее всю ответственность за происходящее здесь и сейчас, - ссылка на форс-мажор, на обстоятельства непреодолимой силы. Массовые беспорядки, стихийные бедствия, военные действия, беда, пришедшая извне, прилет инопланетян - всё это затмевает и аннулирует претензии к правящим элитам. "Что вы тут мне про туалетную бумагу верещите, когда человечество в опасности?!" Согласитесь, сильный ход, беспроигрышный!

Под эту сурдинку можно легко заткнуть горло шумной, назойливой оппозиции; отсрочить, а то и вовсе отменить всякие выборы; заставить население затянуть пояса; самых пассионарных и беспокойных - утилизировать на поле боя.

Единственным условием такой рискованной игры является повышенное требование к главному врагу, и выбор России в качестве такого совсем не случаен. В представлении

коллективного Запада, она полностью соответствует всем необходимым параметрам “агрессора”.

Первое - Россия достаточно велика, а история ее войн - убедительна. Демонстрация такого врага не наткнется на уничтожительное - “И это угроза? Действительно?” Крайне важный параметр - крутость врага. При объявлении угрозы, из-за которой всё и всем плохо, обыватель не должен начать хохотать и тыкать в рассказчика пальцем.

Второе и главное - всю тысячелетнюю историю Россия доказывала своё удивительное великодушие, никогда не добивала и не мстила. Запад это очень хорошо запомнил.

Все перечисленное делает Россию для Запада идеальным врагом, на которого элита “золотого миллиарда” легко может списать собственную некомпетентность и коррумпированность, а электорат съест и не поморщится. Россию можно бесконечно долго пинать, задирать, унижать, грабить и пытаться уничтожить, не опасаясь, что обидчики будут стерты с лица земли, как делали и продолжают это делать представители “золотого миллиарда”. Россия никогда не ответит зеркально. Франция в 1814-м, Германия в 1945-м ощутили это на собственной шкуре, почувствовали, поняли и больше не боятся. Вообще!

Находящийся с визитом в Литве министр обороны Германии Борис Писториус заявил, что Запад не боится ядерной риторики Путина: Он громко говорит и распространяет свои угрозы, но нам не следует этого бояться. Мы будем делать то, что считаем правильным. Москва может распространять это по своим каналам, но нас это не напугает.

Одновременно с этим заявлением начальник эстонского Генштаба генерал-майор Вахур Карус заявил, что Таллин готов нанести превентивный удар по России для защиты НАТО... Литва и Польша усердно отрабатывают полную блокаду Калининграда. Таллин и Хельсинки разрабатывают планы полного закрытия Балтийского моря для русских кораблей.

Демонстративные депортации, снос памятников, геноцид русского населения - всё делается, с улыбкой глядя в глаза, и с надменно-снисходительным вопросом: а что вы нам сделаете?

Эта риторика демонстрирует полное и глубокое пренебрежение любыми рисками, связанными с Россией. С нами воевать не боится никто: ни традиционный враг - Германия, ни микроб Эстония, англосаксы - те вообще находятся в расслабленном состоянии людей, наслаждающихся привычным процессом. Они снова отгрызли от России “кемску волость”, переформатировали её в антироссию и натравили на остальную территорию. В Северном Причерноморье идет закрепление результата. Закончат с ним - перейдут к другим регионам - азиатскому подбрюшью, прибалтийско-скандинавскому направлению. На карте достаточно мест, где можно в очередной раз кунуть Россию, не боясь словить ответку. Идеальный враг найден, взвешен, посчитан, признан годным к употреблению.

Сергей Лавров: «В отношении России объявлена цель нанесения ей стратегического поражения — почти как планировали Лондон и Вашингтон в мае 1945 года, разрабатывая ещё до окончания Второй мировой войны операцию под названием «Немыслимое» по уничтожению Советского Союза.

Тогда это держалось в строжайшем секрете. А нынешние англосаксонские стратеги своих замыслов не скрывают. Правда, пока рассчитывают победить Россию руками нелегитимного неонацистского киевского режима, но уже готовят и Европу к тому, чтобы и она бросилась в самоубийственную авантюру.

Не буду здесь говорить о бессмысленности и опасности самой идеи воевать до победы с ядерной державой, каковой является Россия».

Большая игра продолжается.

Афтершок

Адекватная идеология

У нас (к сожалению) есть категория граждан и элитариев, которым в жизни не хватает идеологии, причём в её максимально наглядном и людоедском варианте: ну чтобы с массовыми расстрелами, карточками на масло, «бабушкой с красным флагом» (в качестве собирательного образа украинцев, которые нас якобы очень любят и ждут).

Всё это, конечно, под лозунгами про Справедливость, Народ, Добро и прочую Бородатину.

Власть (в целом) в открытый и последовательный конфликт с этим дискурсом про «русский чучхе» и и его носителями не вступает (по крайней мере публично) и делает это абсолютно сознательно. В российской культуре, когда государство начинает с кем-то спорить и кому-то что-то объяснять, это сильно поднимает легитимность и авторитет тех, кому власть соблаговолила что-то объяснить и как-то предметно (пофамильно) поспорить.

Кстати, из-за этого же культурологического соображения высшие чиновники Российской Федерации не упоминали по фамилии одного известного псевдоправдоруба-экстремиста, несмотря на его офигиарды просмотров и комментариев на «Ютубе», а также сеть «резидентур», в смысле «штабов», по всей стране.

При этом власть-то в целом имеет вполне понятную стратегию, которую ваш покорный слуга называет «индуцированная нормальность»: деньги платятся, (социальный, политический, экономический) статус участвующих в СВО повышается ударными темпами, новые станции метро открываются по расписанию, в магазинах всё есть, в телеке — «Камеди Клуб», материнский капитал закладывается в бюджет, танкеры для «чёрного флота» покупаются за любые деньги, а желающие слишком сильно «покачать лодочку» сталкиваются или с игнором (для начала), или с административными последствиями (если совсем охамели), а у совсем-совсем активных «качателей лодочки» во имя «Справедливости» и прочего чучхе наступает период фатальной невезухи в сфере авиатранспортных услуг.

И вот эта «индуцированная нормальность» дико бесит наших внешних и внутренних врагов. Кстати, обратите внимание: если почитать британские репортажи и послушать директора МИ-6, то им очень хочется, чтобы:

- в Москве «пахло войной»
- чтобы россияне чувствовали, что «война пришла в каждый дом»
- чтобы россияне перестали верить в дееспособность властей и военной машины России
- чтобы началась очередная бестолковщина (они были в восторге от предыдущего эпизода) в надежде на падение рейтингов, проблемы в экономике, социальный взрыв
- чтобы пустые полки и масло по талонам.

Если почитать телеграм-истеричек и прочих любителей пожаловаться на «нормальность», то их гнев и претензии к власти связаны с тем, что:

- в Москве «не пахнет войной»
- россияне «не осознают, что война пришла в каждый дом»
- россияне «не понимают, что войска и государство НЕ ГОТОВЫ!»
- нет тотальной мобилизационной экономики (с пустыми полками и маслом по талонам) и т.д.

Тут только два варианта: или британцы нам всем хотят добра (смешно, да?), или те, кто транслируют их же нарративы на российскую аудиторию, по сути работают на продвижение интересов Великобритании, независимо от того, насколько лютыми патриотами России они сами себя считают. Почему-то вспоминается термин «полезные идиоты», видимо, музыкой навеяло.

А про идеологию власти, которой якобы нет (она на самом деле есть, она просто шизоистеричкам не нравится — там про заботу о народе, человекосбережение, пенсии, зарплаты, пособия и прочий маткапитал), очень откровенный текст написал директор Высшей партийной школы «Единой России» — ему по должности положено знать тему. Там есть важное наблюдение:

«Опыт России подсказывает, что и желанная победа может стать началом внутренней политической турбулентности, и страну мы теряли в революционной пучине на волне повышенного градуса патриотизма и вопросов о «глупости или предательстве», и заключенный мир даже без потери территорий воспринимался как позорное поражение».

Адекватная идеология (не только ЕР, а государства в целом) должна такого сценария не допустить. И допускать не будет.

<https://t.me/crimsondigest/1762>

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	93,22	▲ 0, 51
EUR	104,17	▲ 0, 70

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 1 октября		Завтра, ср, 2 октября				Чт, 3 октября				Пт, 4 октября				Сб, 5 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %			18	11			1	1		6			7						
Температура, °C	+4	+4	+3	+3	+4	+4	+3	+2	+2	+4	+3	+3	0	0	0	0	0	0	-1
Ощущается как, °C	+1	+1	+1	+2	+1	+1	-1	-2	-2	+1	-1	-1	-6	-4	-4	-4	-4	-4	-5
Давление, мм рт. ст.	734	734	735	738	741	743	744	744	744	743	745	744	745	747	748	749	750	752	
Ветер: скорость, м/с	4	4	2	1	3	3	5	4	5	4	4	5	6	4	3	3	3	3	4
порывы, м/с	8	7					9	7	9	7	7	10	12	8	6	6	6	6	8
направление	Ю-З	Ю-З	Ю	В	С-З	З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю	З	Ю-З	З	З	З	З	З